

# 稳固好态势 增添新动能

## ——8月全国各地经济社会发展观察

□ 新华社记者

8月，“奥运热”带动文体商旅融合消费持续升温，从南到北粮食作物陆续进入收获季，产业绿色转型蹄疾步稳，外贸新动能加快培育……中国经济延续回升向好态势，高质量发展扎实推进。

### 观察之一：“体育+”带动消费新热潮

在山西太原，一家游泳连锁培训机构的培训课每天都排得很满，孩子们一拨接一拨地学习泳姿要领。  
“今年是奥运年，我国游泳运动员又破了世界纪录，受此感染，大家学游泳的热情特别高。”该机构负责人表示，8月以来，到店咨询和报名的客人比往年增加很多。  
今年8月8日是第16个“全民健身日”，正赶上巴黎奥运会、游泳、乒乓球等热门赛事关注度不减，攀岩、小轮车等新兴项目话题度攀升，带动各地“体育+”消费。  
在北京、上海等地，体育场馆预订火爆，餐厅“观赛套餐”广受欢迎；在浙江义乌国际商贸城，各类体育用品供销两旺；在各大网购平台，运动同款发卡、同款网球裙持续热销……

“体育热”为“夜经济”点燃一把火。看比赛、逛夜市、吃夜宵、享夜游……热闹繁华的城市“新业态”，释放出文体商旅融合消费新活力。  
“啤酒配鸡架真绝了，这次沈阳来得值！”在首届沈阳雪花国际啤酒节上，除了百余种啤酒和各种特色小吃，还有精彩的灯光秀和水上歌舞表演，浙江游客李悦直呼“不虚此行”。  
沈阳市商务局副局长冯亚赛说，全城一节同庆，1个主会场和22个分会场吸引超过150万人次参与活动。沈阳现已打造夜经济街区58条，培育特色夜经济消费场景151个。

【记者观察】“体育+”消费热反映了体育经济蕴藏的丰富潜能。要进一步促进体育与商务、文旅深度融合，营造消

### 观察之二：入秋采收绘就新图景

蓝天白云下，田畴沃野间，在四川宜宾三江新区江南镇水稻百亩超高产攻关片，农户们正忙着水稻的收割、脱粒。经过现场测算，这片农田平均亩产达814.50公斤。  
宜宾市农业农村局副局长唐春海说，我们抢抓农时推进采收工作，目前已完成550万亩秋粮的采收任务，约占全市秋粮总面积的90%。下一步将协同有关部门做好后续收储、销售工作，帮助农民增产增收。

秋粮占我国粮食总产量的四分之三。根据农业农村部农情调度，今年秋粮面积比上年稳中有增，作物长势总体正常。  
立秋过后，全国各地粮食作物陆续进入收获季。海南省琼海市潭门镇，晚稻陆续成熟开镰收割；安徽省滁州市来安县，头茬再生稻已开始采收……  
在辽阔的东北大地，金色麦浪随风翻滚。北大荒集团红星农场有限公司3万亩有机小麦采收期如约而至，一台台大型作业机械在麦田间轰鸣穿梭。

“根据天气形势，我们采取先晒后脱粒的作业方式，让小麦充分吸收麦秆中的营养成分，有效提高籽粒的成熟度。”公司农业发展部副总经理王强说。  
【记者观察】秋收序幕渐次拉开，天气预报、农机调度、运输收储等保障措施至关重要，各地要及时做好前置服务，确保一线生产有序推进。秋粮是全年粮食生产的大头，要始终绷紧粮食安全这根弦，牢牢端稳中国人的饭碗。

### 观察之三：向“绿”前行迈出新步伐

在九牧集团精密注塑车间，数台自动搬

运机器人在车间与仓库间穿梭，注塑机台上的机械臂搭载红外摄像头，自动抓取物料。  
“绿色改造前，每台注塑机的工位都要装LED照明灯，一条生产线至少要装上百盏。”九牧集团科技核心部件厂经理杨志阳说，“现在‘机器人’干活不需要光，仅这一项一天就能节约1000度电。不仅如此，工厂屋顶还安装了4.5兆瓦的光伏面板，厂区白天的用电，基本能自给自足。”

工业是绿色转型的关键领域。近年来，福建省大力推进绿色制造体系建设，现已建成国家级绿色工业园区12个，绿色供应链管理企业32个，绿色工厂230家。  
推动经济社会发展绿色化、低碳化，是实现高质量发展的关键环节。中共中央、国务院印发的《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》8月11日向社会公布，对全面绿色转型进行顶层设计、系统部署。  
政策导向更加鲜明，项目落地持续发力。8月，山东首个配建储能转独立储能示范项目在东营并网；江苏首座海岛型变电站——如东县洋口港阳光岛110千伏输电项目跨海电缆工程完工……  
内蒙古霍林郭勒市委副书记、市长嵇海洋说，将依托绿色就地消纳带来的成本优势，积极引导企业以绿电消纳带动产业转型升级，把电价敏感型、绿电偏好型项目作为攻坚重点，推动城市由“煤电铝之城”向“绿电铝之城”进阶。

【记者观察】推广节能降碳技术，提升清洁能源装机，培育发展绿色产业……各地在推动构建绿色低碳生产方式上持续发力。生态环境问题归根结底是发展方式问题，只有推动经济社会发展绿色化、低碳化，才能厚植高质量发展的绿色底色。

### 观察之四：外贸出口展现新活力

传统节日“七夕”前后，鲜花贸易格外

繁忙。在中国(云南)自由贸易试验区昆明片区的一座厂房里，工作人员正按照花头、叶子、长度、采收度等标准对一支支鲜花进行分拣、装箱。  
“空运的鲜花天天发货，第二天国外客户就能收到。”云南顺顺科技有限公司负责人刘克宁说，今年前8月，公司绣球花出口订单量已比去年全年翻了一倍。

节日鲜花市场以前只是国内“俏”，现在出口也“香”。数据显示，8月1日至8月25日，昆明长水机场海关监管验放出口鲜花455吨、货值1620万元，分别同比增长24.5%、28.4%。  
商务部对外贸司有关负责人表示，培育外贸新动能是顺应市场规律和国际需求的主动作为，途径是深化国际合作，支持鼓励供应链的创新。

8月，湖南长沙至泰国曼谷货运航线复航，国际公路运输系统(TIR)集结中心(乌鲁木齐)正式揭牌运营，中国(山西)—东盟贸易投资推介会举办……  
“今年准备在科特迪瓦布局网约车生意，还打算在那里建个小型的义乌商贸市场。”浙江金民电器股份有限公司负责人宋舜说，公司对非出口每年以20%的速度增长。  
浙江省义乌市商务局党委委员黄俊俏说，为帮助商家更好开展对外贸易，义乌创新打造数字贸易综合服务平台“义乌小商品城 China goods”，帮助商家搭建海外站群、对接海外贸易，订单量呈现增长态势，线上的国际伙伴也越来越多。

【记者观察】中国商品对全球消费者具有强大吸引力，小到针头线脑，大到汽车、工程机械，中国制造不断升级，在巩固提升传统外贸优势的同时，要加快培育外贸新动能，塑造外贸新优势，鼓励支持贸易产品升级和贸易业态创新。

【记者观察】中国商品对全球消费者具有强大吸引力，小到针头线脑，大到汽车、工程机械，中国制造不断升级，在巩固提升传统外贸优势的同时，要加快培育外贸新动能，塑造外贸新优势，鼓励支持贸易产品升级和贸易业态创新。

(新华社北京8月30日电)

## 俄指责乌军在库尔斯克地区袭击平民

新华社莫斯科8月30日电(记者包诺敏)俄罗斯紧急情况部信息政策司副司长沙罗夫30日在新闻发布会上表示，乌克兰军队正肆意袭击库尔斯克州边境地区平民。  
俄紧急情况部表示，为了尽可能减少这些袭击所带来的伤亡和损失，俄方每天

都要拆除和销毁乌武装部队向居民区投放的爆炸物。过去24小时内，技术人员在两个边境定居点清除了6枚爆炸物，其中一枚空投炸弹落在一座私人住宅的屋顶上。此外，技术人员还发现了一枚带有引信的反坦克地雷。  
沙罗夫强调，所有爆炸物均由无人机

投放到地面目标。  
另据塔斯社援引库尔斯克地区卫生部门负责人报道，乌克兰武装部队对库尔斯克地区的大规模袭击已造成219人死亡，其中包括11名儿童。由于乌克兰方面的袭击，库尔斯克边境地区的5个医疗机构已停止收治常规患者。

另据俄罗斯国防部30日通报显示，在库尔斯克地区的战斗中，乌克兰方面已损失超过7800名军事人员、75辆坦克和507辆装甲车。在过去24小时内，俄军在库尔斯克地区击退了乌克兰突击队的5次进攻，乌克兰武装部队损失超过380名军事人员、1辆坦克和21辆装甲车。

### 迁安市国有建设用地使用权拍卖出让公告

根据《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部39号令)，经迁安市人民政府批准，决定以拍卖方式出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

公告号	宗地名称	宗地位置	规划用途	土地面积(平方米)	规划指标要求	出让年限	竞买保证金(万元)	起拍价(宗地价/万元)	增价幅度(万元)
2024-049	野鸡坨镇武各庄村地块	野鸡坨镇武各庄村	供燃气用地	5874	容积率 ≤1.0 建筑密度 ≤30% 绿地率 ≥30% 建筑限高 ≤12	50	232	243.1836	2

二、竞买人范围：中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，均可申请参加。申请人可以单独申请，也可以联合申请。自然人申请竞买住宅项目的，须承诺竞得后依法成立房地产开发公司进行开发建设。只接受中文书面申请、竞买。三、本次国有土地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次拍卖出让的详细资料和要求详见拍卖出让文件。申请人可于2024年8月31日至2024年9月19日9时，到迁安市公共资源交易服务中心、迁安市创客广场获取拍卖出让文件。五、申请人可于2024年8月31日至2024年9月19日9时，到迁安市公共资源交易服务中心、迁安市创客广场提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年9月19日9时。经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，符合申请条件

### 唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心海域使用权挂牌出让公告

河北省人民政府批准，受河北省自然资源厅委托，我局拟以挂牌方式出让曹妃甸工业区TC-2023-005号宗海海域使用权。现将有关事项公告如下：

编号	海域位置	海域面积(公顷)	用海类型	用海方式	管控制标要求	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	准入项目	起挂价(万元)
TC-2023-005	曹妃甸化学工业园区，码头立交桥南侧，唐山LNG项目东侧	4.6509(填海造地)	工业	建设填海造地	容积率 ≥0.8 建筑密度 ≥40% 海洋生态空间面积占比 ≥10%—20% 投资强度(万元/公顷) ≥1050	50	500	工业	1185.9795

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人应当单独申请。  
三、本次海域使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。  
四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年8月31日至2024年9月20日，到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心获取挂牌出让文件(节假日除外)。  
五、申请人可于2024年9月9日至2024年9月27日16时，到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年9月27日16时(节假日除外)。经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，唐山市曹妃甸区公共资源交易中心将在2024年9月27日17时前确认其竞买资格。  
六、本次海域使用权挂牌地点为唐山市曹妃甸区公共资源交易中心；曹妃甸区TC-2023-005号宗海挂牌时间为：2024年9月20日9时至2024年9月29日16时；

七、其他需要公告的事项：  
(一)本次招标不允许邮寄投标文件。  
(二)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。  
(三)本次挂牌活动由竞买申请人自行踏勘现场。  
(四)本次挂牌出让公告内容如有变化，出让人将按规定在《唐山劳动日报》发布补充公告，届时以补充公告为准。  
八、联系方式：  
联系地址：唐山市曹妃甸区公共资源交易中心  
联系电话：0315-8820383 0315-8820256  
联系人：于双军、王怡  
唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心  
2024年8月31日

### 迁安市国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部39号令)，经迁安市人民政府批准，我单位决定以挂牌方式出让八宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

公告号	土地位置	土地用途	土地面积(平方米)	容积率	规划指标要求	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)
2024-048	钢城路南侧，经十一路东侧	工业用地	9351	≥1.0	≥40% 5%—10% ≤40	50	277	290.8161	1.5
2024-050	津山铁路北侧，卑水铁路西侧	工业用地	133687	≥1	≥40% 5%—10% ≤40	50	3885	4088.4557	20.1
2024-051	沙河驿镇刘台子村	物流仓储用地	80	≥0.8	≥40% 5%—10% ≤40	50	2	2.496	0.1
2024-052	沙河驿镇刘台子村	物流仓储用地	1146	≥0.8	≥40% 5%—10% ≤40	50	34	35.7552	0.2
2024-053	沙河驿镇刘台子村	物流仓储用地	7923	≥0.8	≥40% 5%—10% ≤40	50	235	247.1976	1.2
2024-054	沙河驿镇代庄村等、野鸡坨镇朱庄子村	工业用地	148097	≥1	≥40% 5%—10% ≤40	50	4376	4605.8167	22.3
2024-055	经十二路西侧，纬十二街北侧	工业用地	8532	≥1	≥40% 5%—10% ≤40	50	253	265.3452	1.3
2024-056	卑水铁路东侧，万太公路北侧	工业用地	80244	≥0.8	≥40% 5%—10% ≤40	50	2360	2483.8704	12.1

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，均可申请参加。申请人可以单独申请，也可以联合申请。三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年8月31日至2024年9月19日9时，到迁安市公共资源交易中心(http://hb.zjcb.com.cn)获取挂牌出让文件。五、申请人可于2024年8月31日至2024年9月19日9时，通过迁安市公共资源交易中心(http://hb.zjcb.com.cn)向河北万海拍卖有限公司提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年9月19日9时。经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，河北万海拍卖有限公司将在2024年9月19日16时前确认其竞买资格。六、本次八宗国有建设用地使用权挂牌出让活动在迁安市公共资源交易中心(http://hb.zjcb.com.cn)进行。上述八宗地块挂牌时间为：2024年9月20日9时至2024年9月30日15时。七、其他需要公告的事项：(一)挂牌时间截止时，有竞买人愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。(二)申请人可自行到现场踏勘挂牌出让地块。竞买人提交竞买申请，即视为竞买人对挂牌文件及地块现状无异议并全部接受，并对有关承诺承担法律责任。(三)本次挂牌出让公告内容如有变化，出让人将按规定在《唐山劳动日报》和中国土地市场网或其他新闻媒体发布补充公告，届时以补充公告为准。(四)本公告未尽事宜详见挂牌出让文件。八、联系方式：联系人：杨女士 联系电话：15132586833  
迁安市公共资源交易中心 河北万海拍卖有限公司  
2024年8月31日

## 商务部等5部门发文 推动电动自行车以旧换新

新华社北京8月30日电(记者谢希瑶)记者30日从商务部获悉，为贯彻落实电动自行车安全隐患全链条整治行动，商务部等五部门近日印发《推动电动自行车以旧换新实施方案》，助力提升电动自行车安全水平。

根据方案，各地统筹用好加力支持消费品以旧换新相关资金，对交回个人名下老旧电动自行车并换购电动自行车新车的消费者予以补贴，对交回老旧锂离子电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者，可适当加大补贴力度。鼓励享受补贴的消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的合格电动自行车新车。各地结合实际制定电动自行车以旧换新实施方案，自主确定具体支持金额、方式、起始时间等。

方案提出，支持电动自行车销售企业与生产企业、回收企业联合开展以旧换新，对消费者给予叠加优惠。各地人民政府可结合本地区实际情况，利用地方财政资金对消费者交回安全隐患的电动自行车及蓄电池给予补贴。

## 去年我国交强险车险均保费760.1元 同比下降0.4%

新华社北京8月30日电(记者张千千、李延霞)记者30日从国家金融监督管理总局获悉，2023年，我国交强险保费收入2602.4亿元，同比增长5.6%；交强险车险均保费760.1元，同比下降0.4%。

数据显，2023年，我国交强险覆盖面持续扩大，参保机动车数量达3.57亿辆，同比增长5.9%。其中，汽车参保数量共计3.18亿辆，同比增长6.4%。  
2023年，我国交强险保障程度稳步提升，保障金额达71.3万亿元，同比增长6%。赔付金额进一步增加，当年赔付支出2027.3亿元，同比增长9.9%。

## 乌军证实一架F-16机毁人亡

据新华社电(记者包诺敏)乌克兰武装力量总参谋部29日晚在社交媒体通报证实，乌方一架F-16战斗机坠毁，造成一名飞行员死亡。

通报说，乌军多架F-16战斗机与乌克兰防空部队共同击退了俄罗斯的一架F-16战斗机在空战过程中击落了俄方4枚巡航导弹。在接近下一个目标时，一架F-16战斗机失联。事后发现，这架战斗机坠毁，飞行员丧生。

会上，乔朝英、陈宇、张月仙就相关工作讲了具体意见，部分市直单位及县(市、区)就相关工作进行发言。  
会议以网络视频形式召开。市直有关部门、各县(市、区)主要负责同志在分会场参加会议。各县(市、区)、开发区(管理区)设分会场。

## 市政府召开推动高质量发展月讲评会议

(上接第一版)要加快项目建设，强化要素保障，推动项目快开快建快投产，形成更多实物工程量。要抓实项目储备，围绕“两重一新”支持方向，谋划储备一批重点项目，为高质量发展提供更多增量支撑。要强化包联帮扶，压实责任链条，现场办公解决问题，提升项目建设实效。

## 丰南区创新信用应用场景赋能高质量发展

(上接第一版)二是全面归集信用信息。组织新型建材企业签订信用承诺书，营造良好的诚信园区经营氛围。收集、归纳、整理园区企业信用数据信息，组织企业建立信用档案，做到“一企一档”，为推进信用评价、开展园区企业优先评优夯实基础。三是完善信用便企服务。区行政审批局负责人带领企业一线，送服务上门。结合园区监管服务特点，面向诚信示范企业、信用良好企业、星级工业企业，建立健全正向激励机制，在项目核准(备案)、行政审批、房屋租赁、行政管理、政府采购、税收优惠、融资贷款等方面优先予以支持，提高企业参与诚信示范建设的积极性，引导企业打“诚信品牌”，形成“诚信有价”的价值观。重点推动企业诚信示范创建，建立健全信用监管机制，扩大信用惠企便企服务，提升园区诚信经营环境，为全区经济高质量发展提供有力的样板支撑。

深入贯彻落市政府办印发的《关于推行市场主体以专项信用报告替代有无违法违规证明改革实施方案》，破解市场主体在开具违法违规证明过程中的堵点难点问题，积极引导、鼓励市场主体在“信用中国(河北唐山)”网站上自主打印专项信用报告，代替赴相关部门办理基本建设投资、消防安全、公安等42个领域违法违规证明。三是浓厚宣传氛围，提升全区市场主体的知晓度、认知度、参与度，让更多市场主体享受便捷高效的政务服务。今年以来，共帮助18家市场主体完成专项信用报告替代有无违法违规证明。

用心用情用力拓展信用应用场景，使全区营商环境持续得到优化，八方客商纷至沓来。今年上半年，全区共签约浙江台州炬星源汽车灯具、中耀国泰大豆加工、新天绿能新能源发电等亿元以上高质量项目49个，协议总投资410亿元，其中50亿元以上项目2个，共实施各类项目160个，招商引资和项目观摩成绩均居全市前列。“下一步，我们将继续探索创新更多信用应用场景，扎实推进‘信用丰南’建设，让信用成为培育新质生产力、推动经济社会高质量发展的重要力量。”丰南区行政审批局负责人表示。

承诺即入“信用批”。一是探索创新做法。大力推进承诺即入信用审批，针对市场主体准营、社会保险、社会救助等领域，探索实施“一证办”“容缺办”，梳理完成“一证办”事项166项、“容缺办”事项167项。目前完成“一证办”审批84件、“容缺办”28件。二是用

### ■ 广告

省道北京至建昌公路(S355)栗树湾至铁门关段路面及边坡滑坡养护工程(起讫点桩号为K215+500~K248+208)，路线全长32.708公里，全幅断面施工。过往车辆请绕行，承揽线S255—省道S251—国道G508—国道G230。计划施工日期：2024年9月1日至9月30日。  
因施工带来不便，敬请谅解！  
迁西县交通运输局 2024年8月31日